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1(MANOSCRITTO - FAMIGLIA PAZZI - FIRENZE)  ANONIMO - COMMENDA PAZZI. INFORMAZIONE DEL CONTE 

PAZZI. NOTIZIE SULLA CELEBRE FAMIGLIA FIORENTINA.  Non datato, ma fine XVII secolo.. 
Manoscritto a inchiostro nero. Carte 70, legate in fascicoli e conservate in pergamena floscia, ma slegate dalla 
legatura. Dimensioni: 270x210 mm. SI ALLEGANO: Vari alberi genealogici della famiglia Pazzi. Fine XVI inizio 

XVII secolo. I DOCUMENTO: Il documento, che si apre con un albero genealogico, è la trascrizione della richiesta 

di Lorenzo de Pazzi (1641-?), patrizio di Firenze, creato Conte dal Re di Polonia nel 1684 e Cancelliere della Lituania, 
di “essere ammesso per Giustizia all’abito della religione di Santo Stefano”. Nel manoscritto si leggono le 

“giustificazioni della nobiltà de suoi quarti”. Codice inv.1030279 € 1800  

2(FARMACOPEA PRIMA EDIZIONE)  AUTORI VARI - FARMACOPEA UFFICIALE DEL 

REGNO D'ITALIA.  Roma, Tipografia delle Mantellate, 1892.. 
Ministero dell'interno. Direzione della sanità pubblica. Prima edizione. In 8vo, cm. 16,5x22,5h; pagine IX + 7 n.n. + 443 (3), conservato un foglietto 
volante, datato giugno 1899, con manoscritta una preparazione. Legatura editoriale in tutta tela azzurra con titoli e stemma Sabaudo impressi a secco 

sul piatto e al dorso. Buona conservazione. Codice inv.1030440 € 250  

3(FARMACEUTICA)  AUTORI VARI - IL MOVIMENTO FARMACEUTICO.  Roma, fratelli Capaccini, 

1895/96/97.. 
Settimanale illustrato. 1895. Volume secondo. In 8vo, cm. 17x24h; pag. 623 (1), illustrazioni nel testo. Dal n. 1 del 12 gennaio 

1895 al n. 50 del 29 dicembre 1895. Rilegatura in mezza tela coeva con titolo dorato al dorso. Ottima la conservazione. Disponibili 

anche gli anni : Volume terzo 1896. Volume quarto 1897, contenenti ciascuno 50 fascicoli dal n. 1 di gennaio al n. 50 di dicembre. 
Codice inv.1030447  50 Euro ad annata € 50  

4(MANUALI CONSERVAZIONE)  AUTORI VARI - VADEMECUM DEL CONSERVIERE.  Parma, Fresching, 

1950.. 
Dal sommario: Conserve vegetali, conserve di carne e di pesce, estratti e dadi per brodo, la sterilizzazione delle conserve col calore, recipienti e 

imballaggi, prodotti ausiliari, servizi, laboratorio di controllo di fabbrica, ricettario, questionario, legislazione. In 8vo, cm. 18x25h, pag. 478 (2), 

interessanti le LXXII pagine di pubblicità industriale fuori testo in nero e a colori. Brossura editoriale con titolo sul piatto e al dorso. Ottima 
conservazione. Disponibile altro esemplare del tutto identico, rilegato in tutta tela editoriale a 40 €. Codice inv.1030445 € 30  

5(SPETTROSCOPIA - CHIMICA)  BALY EDWARD CHARLES CYRIL(1871-1948) - SPECTROSCOPY.  London, Longmans, 

1927.. 
Terza edizione. Edizione programmata in 4 volumi, il quarto non è mai stato pubblicato. 3 volumi in 8vo, cm. 14,5x21h; pag. XI + 298 con 1 tavola 
fuori testo; VIII + 398 con 3 tavole fuori testo; VIII + 532, con 6 tavole fuori testo. Molte figure e schemi nel testo. Solide legature in mezza tela 

bordeaux, titoli dorati su tasselli in pelle verde ai dorsi, piccole punte in pergamena. Esemplari perfetti. Codice inv.1030439 € 350  

6(CHIMICA FARMACIA)  CAZZANI UGO - LA IPODERMOTERAPIA NELLA TECNICA FARMACEUTICA E NELLA 

PRATICA MEDICA.  Istituto Sieroterapico Milanese, 1928.. 
Dottor Ugo Cazzani, direttore di sezione dell'Istituto Sieroterapico Milanese. In 8vo, cm. 17x22h; pag. XIII (3) + 563 + errata, numerose illustrazioni 
nel testo. Brossura editoriale con titolo sul piatto e al dorso, volume intonso. Ottimo esemplare. Codice inv.1030444 € 25  

7(FARMACIA MANUALI)  CELLI VINCENZO (COMMENDATORE) - MANUALE PRATICO DI FARMACIA.  Roma, Ist. Naz. 

Medico Serono, 1928.. 
 In 8vo, cm. 19x27h; pag. XV + 349 + 2 di pubblicazioni editoriali. Illustrazioni e schemi nel testo. Brossura editoriale, ottima conservazione. Codice 

inv.1030442 € 25  

8(FIGURATO MEDICINA)  COLLIN VICTOR - DEI DIVERSI METODI DI ESPLORARE IL PETTO E DELLA LORO 

APPLICAZIONE ALLA DIAGNOSI DELLE SUE MALATTIE.  Milano, Paolo Andrea Molina, 1832.. 
Biblioteca di Medicina e Chirurgia Pratica. Classe Medica. Traduzione dal Francese sulla seconda edizione Parigina del dott. C. 

A. In 8vo, cm. 14x22h; pag. 135 (1), con 2 tavole ripiegate fuori testo in fine al volume, rappresentanti lo Stetoscopio di Laennec 
e quello modificato da Piorry col suo Plessimetro. Occhietto e frontespizio, con antico rinforzo di carta nella parte interna, dovuto 

all'asprtazione probabilmente di ex libris. Legatura coeva in mezza pelle nocciola, titolo dorato su tassello in pelle verde al dorso, 
fregi e filetti dorati, piccoli interventi di restauro al dorso, conservato il segnalibro originale in seta verde. Buon esemplare. Codice 

inv. € 220  

9(FARMACIA TERAPIA)  CORONEDI GIUSTO DOTT. - COMPENDIO DI FARMACOLOGIA E 

FARMACOTERAPIA.  Milano, Francesco Vallardi, s.d. (1909).. 
Dott. Giusto Coronedi, prof.ord. Di farmacologia nella Reale Università di Sassari. Manuale per uso dello studente di medicina e del medico pratico. 

Volume dedicato dall'autore a Pietro Albertoni ed a Giovanni Bufalini. In 16mo, cm. 10x15h; pag. VII + 660. Legatura editoriale in tutta tela avana con 
titoli in nero sul piatto e al dorso. Perfetta conservazione. Codice inv.1030446 € 25  

10(POESIA OTTOCENTO)  DE LORENZO SERGIO / AMALIA - POESIE DELL'IMMATURA MORTE DI BELLA 

BAMBINA CLEMENTINA SERAFINA TEODORA FAUSTINA PIZZI.  Napoli, Tip. Giovanni Ranucci, 1851.. 
Di D. Sergio e D. Amalia nata De Lorenzo. In 8vo, pag 16, dediche manoscritte sulla brossura muta editoriale celestina, fregi tipografici sul frontespizio 

ed in fine, piccoli insignificanti forellini sul piatto anteriore. Ben conservato. Codice inv.1030448 € 50  

11(RIVOLUZIONI D'ITALIA FIGURATO)  DENINA CARLO - ATLANTE DELLE RIVOLUZIONI D'ITALIA.  Senza dati tip.,  

(Firenze, Formigli, 1826/27).. 
Atlante delle Rivoluzioni d'italia di Carlo Denina, completo delle 53 tavole incise in rame. In 4to, cm. 25,5x18h; ritratto del 

Denina + 53 tavole incise. Ottima la conservazione. Legatura coeva in mezza pelle verde con titoli e fregi dorati al dorso. 

Codice inv.1030460 € 350  

12(GRECIA STORIA SETTECENTINA)  DENINA CARLO - ISTORIA 

POLITICA E LETTERARIA DELLA GRECIA LIBERA.  Venezia, 
Nella Stamperia Graziosi, 1784..Edizione Prima Veneta diligentissimamente ricorretta. 4 volumi in 8vo, cm. 
15,5x22,5h; pag. (4), XVI, 366, 367, 368, 314, (10) + pag. 32 con il " Discorso Accademico sopra l'eccellenza 

De' Greci autori paragonati ai Latini, letto in un'adunanza letteraria". Bella antiporta allegorico inciso in rame 

entro bordura raffigurante la Musa che invita Tucidide a scrivere la sua Storia greca al primo volume; 
frontespizio inciso su tutti i volumi entro bordura allegorica. Legature coeve in brossura editoriale muta, titoli 

manoscriti su tasselli in carta ai dorsi. Leggero alone al dorso e sulle ultime carte (margine bianco interno) 

del quarto volume. In fine al quarto volume si trova anche un elenco delle opere pubblicate dall'editore. Cfr. 
Brunet 22832; Graesse II, 361. Codice inv.1030459 € 350  
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13(TERAPIA MEDICINA)  FORLANINI CARLO (1847-1918) - BREVISSIMI CENNI DI AEROTERAPIA E SULLO 

STABILIMENTO MEDICO-PNEUMATICO DI MILANO VIA MONTE DI PIETA' 9.  Milano, Stab. F.lli 

Rechiedei, 1875.. 
Del dottore Carlo Forlanini medico dello stabilimento. Carlo Forlanini, medico milanese vissuto a cavallo tra otto e novecento, 

è colui che grazie ad una invenzione, lo pneumotorace artificiale, ha contribuito alla cura della tubercolosi. In 8vo, cm. 15x22,5h; 
pag. 34. Brossura editoriale a stampa, esemplare perfetto. Raro. Codice inv.1030463€ 150  
 

 

14(FILOSOFIA ARISTOTELE)  IOANNIS LAUNOII (JEAN DE LAUNOY) - IOANNIS 

LAVNOII CONSTANTIENSIS, PARIS. THEOLOGI DE VARIA ARISTOTELIS IN 

ACADEMIA PARISIENSI FORTVNA, EXTRANEIS HINC INDE ADORNATA 

PRAESIDIIS, LIBER.  Lutetiae Parisiorum, E. Martinum, 1662.. 
Ad virum clarssimum HENRICVM LVD. HABERTVM MOMMORIVM. Libellorum supplicum Magistrum integerrimum. Tertia 

editio auctior et correctior. In 8vo, cm. 12x18h; pag. n.n. 8 + 283 (1), ex libris "Magicis Dr. Hermann Meier" in carta applicato 
all'occhietto, altro ex libris apposto con timbro sul frontespizio, piccolo lavoro di tarlo fino a pagina 18, senza compromettere la 

lettura, pagina 275 e verso, strappata a metà ma senza perdite di testo, stampata doppia (in origine) e legata in fine al volume. Testo 

collazionato e completo. Legatura coeva in tutta pergamena liscia con unghiature, tagli screziati in azzurro. Esemplare poco 
comune, stampato su carta pesante, buoni i margini e fresco. Codice inv. € 500  

15(EMBLEMI UMORISMO SEICENTINA)  LEENHEER JAN DE (1642-1691) - THEATRUM STULTORUM 

JOCO SERIUM SIVE MUNDUS FATUUS EMBLEMATICE EXPRESSUS.  Bruxelles, M. Van Bossuyt, 1669.. 
Testo in Olandese e Latino a fronte. In 16mo, mm. 100x145h; pag. 159 (1), doppio frontespizio, il primo inciso in rame con i ritratti 

di Teocrito ed Eraclito sormontati da un giullare seduto su una sfera, altre 2 incisioni sempre in rame (pag. 5 e pag. 16), illustrano 
il testo. Le incisioni sono state leggermente colorate con matita rossa. Testatine e finalini tipografici, qualche antica nota manoscritta 

su alcune carte (pag.77/80/82). Legatura coeva in tutta pelle, con antichi interventi di restauro sul piatto e al dorso, decori e titolo 

dorato al dorso con nervature. Raro esemplare. Codice inv.1030456 € 340  

16(SETTECENTINA)  LUCREZIO CARO TITO(POMPEI 94 A.C.- ROMA 50 A.C.) - DELLA NATURA 

DELLE COSE. LIBRI VI.  Londra (ma Parigi), 1761.. 
Tradotti da Alessandro Marchetti. Bella edizione parigina con falso luogo di stampa (Londra) del "De Rerum Natura", 

contiene la vita dell'autore tratta dal giornale de lettererati d'Italia e la dedica al Signore Alberto Francesco di Floncel, 

socio di numerose accademie italane e segretario di stato del Principato di Monaco. Due volumi in 16mo, mm. 
90x145h; pag. XXIV + 186 + 3 n.n. (1). Bella antiporta incisa nel primo volume con il ritratto del dedicatario, 

frontespizi incisi in entrambi i volumi. Legature coeve in mezza pelle nocciola con punte, titolo e numerazione dorati 

su doppio tassello in pelle ai dorsi, filettature dorate, tagli screziati in rosso. Ottima la conservazione. Cfr. Graesse, 
IV 290. Codice inv.1030461 € 300  

17(PRIMA EDIZIONE)  MACCHIA ALBERTO - UN GIORNO TORNAI FRA LA GENTE  Roma, 

Macchia editore, 1948. 
PRIMA EDIZIONE. Romanzo breve del giornalista romano, collaboratore di vari periodici. In 16mo, pag. 155 (3). 

Brossura editoriale figurata, sopraccoperta illustrata a colori con una riproduzione di un acquarello del pittore Morelli, lo stesso che si trova in una 

tavola a colori fuori testo. Ottimo esemplare. Codice inv.1030438 € 40  

18(FARMACIA MANUALI)  MINISTERO DELLA GUERRA - MANUALE DEI MEDICAMENTI.  Roma, Cooperativa tip. Manuzio, 

1916.. 
Volume 1, per gli ospedali militari territoriali e da campo. Edizione settembre 1916. N. 122. In 8vo, cm. 15x22h; pag. LIV + 814, timbro della 15ma 

sezione di Sanità sul piatto anteriore e sul frontespizio, nota manoscritta sull'occhietto " Zona di Guerra 5 giugno 1918 e firma del possessore, conservati 
all'interno un paio di ricevute e 1 foglietto manscritto. Tela grezza editoriale con titolo sul piatto e al dorso. Buon esemplare. Codice inv.1030443

 €  VENDUTO 

19(POESIA SETTECENTINA MONTI)  MONTI VINCENZO (FUSIGNANO-1754/1827) - SAGGIO DI POESIE DELL'ABATE 

VINCENZO MONTI.  Livorno, dai Torchi dell'Enciclopedia, 1779.. 
A Sua Eccellenza La Signora Marchesa Maria Maddalena Trotti Bevilacqua. Edizione originale della prima raccolta di poesie 
del Monti. Cfr. Parenti, 352. In 8vo, cm. 15,5x21,3h; pag. XXX (2) + 340 + errata, che erroneamente è stata legata in origine 

fra le pagine 224/225. Fregi tipografici come testatine e 5 piccoli finalini in rame a piè delle pagine: 34,86,87,97,121. Legatura 

coeva in cartone editoriale grezzo con lacci a passare, tracce di titolo manoscritto al dorso. Ottima la conservazione di questa 
rara edizione, arricchita dalle incisioni in rame. Codice inv.1030450 € 400  

20(CLASSICI TRADOTTI)  PERSIO FLACCO A. - SATIRE DI A. PERSIO FLACCO.  

Milano, dal Genio Tipografico, 1803.. 
Traduzione di V. Monti. Dedicata dall'autore, al cittadino Francesco Melzi D'Eril, vice presidente della 

Repubblica Italiana. Edizione originale. Cfr. Gamba, 2646; Parenti, 353. In 8vo, cm.15,5x22,5h; pag. 118 (2). Testo latino e 

traduzione a fronte pagina. Piccolissimi ed insignificanti forellini di tarlo, al margine superiore bianco interno di alcune carte. Legatura 

coeva in mezza pelle marrone con angoli, spellature ed abrasioni al dorso, titolo dorato su tassello di pelle rossa al dorso. Buon 
esemplare stampato su carta forte. Codice inv.1030453 € 200  

21(CLASSICI TRADUZIONI OTTOCENTO)  PINDEMONTE IPPOLITO (VERONA 1753 - 

1828) - TRADUZIONE DE' DUE PRIMI CANTI DELL'ODISSEA E DI ALCUNE PARTI DELLE 

GEORGICHE CON DUE EPISTOLE UNA AD OMERO L'ALTRA A VIRGILIO.  Verona, Gambaretti e 
Compagno, 1809.. 

 

 
Opera dedicata dall'autore a Giuseppino Albrizzi. Edizione protetta dalla Legge 19. Fiorile Anno IX. In 8vo, cm. 13x20h; pag. 

151 (1), ex libris inciso su rame ed applicato al contropiatto anteriore. Brossura editoriale in cartoncino azzuro muto, esemplare 

con ampi margini. Ottima la conservazione. Codice inv.1030452 € 120  
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22(VOLGARIZZAMENTO SETTECENTINA OMERO)  PINDEMONTE IPPOLITO (VERONA 1753 - 1828) - 

VOLGARIZZAMENTO DELL'INNO A CERERE SCOPERTO ULTIMAMENTE E ATTRIBUITO AD 

OMERO.  Bassano, Remondini, 1785.. 
Si aggiunge un breve discorso sul Gusto Presente delle belle lettere in Italia. Edizione originale con testo Greco sul margine 
inferiore. In 8vo, cm. 15x23h; pag. XXIV + 108, dedica dell'autore alla duchessa Elisabetta Mosconi Contarini. Legatura 

editoriale in cartonato grezzo muto con legacci a passare. Esemplare ad ampi margini stampato su carta forte. Ottima la 

conservazione. Codice inv. € 230  

23(PEDIATRIA PRIMA EDIZIONE ITALIANA)  ROSEN DE ROSESTEIN NICCOLO' - TRATTATO 

DELLE MALATTIE DEI BAMBINI.  Milano, Imperial Monistero S. Ambrogio, 1780.. 
L'autore Rosen de Rosestein Nils, archiatro svedese, cavaliere dell’Ordine della Stella Polare, e presidente dell’Accademia Reale 

delle Scienze di Stockolma. Trasportato dal Tedesco con alcune note da Giovanni Battista Palletta. Prima Edizione Italiana, la prima originale è Svedese 

del 1764. Bibliografie: Blake, pag. 387; Garrison Morton, 6323; Hagelin, pag. 123 it is by far most influential work publisched by a Swedish physician. 
Stills, History of Paediatrics, pag.434-4389. In 8vo, cm. 14,5x22,5h; pag. 16 non numerate + 472, dedica a stampa dell'Autore, all'Arciduca d'Austria 

Ferdinando. Legatura in brossura editoriale azzurra muta, esemplare in barbe. Ottimo esemplare. Codice inv.1030441 € 280  

24(ORNITOLOGIA OTTOCENTO)  SWAYSLAND WALTER - FAMILIAR WILD BIRDS.  London, 

Cassell & Company, 1883.. 
First, Second, Third and Fourth series. 4 volumi in 8vo, cm. 15x19,5h; pag. 160; 160; 160; 176. Antiporte illustrate a 

colori in tutti i volumi protette da veline editoriali, 160 illustrazioni in cromolitografia distribuite nell'opera. Legature 

editorilali in mezza pelle con punte, cerniere rinforzate, titoli dorati e fregi sui dorsi a scomparti, tagli pavone. 
Splendida conservazione. Codice inv.1030399 € 295  

 

 

25(POESIA LATINA SETTECENTINA BODONI)  TEOCRITO - THEOCRITI IDYLLIA ET EPIGRAMMATA LATINE 

CONVERSA.  Parmae, Ex Regio Typographeo, 1799.. 
A Raymundo Cunichio Ragusino Opus Postumum nunc primum in lucem editum. In 8vo, cm. 15x22,5h, pag. 4 n.n. + 151 (1) + 1 di 

errata. Curiosa pagina manoscritta su due facciate da due diverse mani, in due diversi anni, 1846 e 1848, con alcune notazioni di 

errata. Brossura editoriale muta con titolo manoscritto su tassello di carta al dorso. Esemplare ed ampi margini stampato su bella carta 
forte. Ottima la conservazione. Codice inv.1030449 € 300 


